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Olivier Prévôt est enseignant-chercheur en sciences de l’éducation, Docteur en psychologie  sociale. Il a crée et dirigé le département Carrières sociales entre 2000 et 2012, ainsi que la Licence Famille, vieillissement et problématiques intergénérationnelles. Il devient Directeur de l’Iut de Belfort-Montbéliard en mai 2012.

Entre 2007 et 2012, il est président de l’Association des départements Carrières sociales de France. Durant la même période et jusqu’à aujourd’hui, il est actif dans l’animation de réseaux internationaux, notamment au sein de l’Association Internationale de Formation et de Recherche en Education Familiale (AIFREF). 

Avec Jean-Pierre Pourtois et plusieurs chercheurs européens et québécois, il crée le Réseau International des Cités de l’éducation (RICE). Ce réseau a pour objectif de mettre en lien la recherche, les pratiques éducatives et les politiques éducatives et sociales. Les synergies qui en découlent permettent de mieux répondre aux enjeux liés à la co-éducation.

Olivier Prévôt a été par ailleurs un élu local en tant qu’Adjoint au Maire chargé de la culture entre 2001 et 2008, puis Adjoint chargé du développement social et de la politique de la ville entre 2008 et 2014. A ce titre, il a été également Vice-Président du CCAS de Belfort.

Il est l’auteur d’une vingtaine d’ouvrages et articles sur l’éducation, le soutien à la parentalité et la co-éducation.
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