Compte rendu de la commission parentalité du Réseau Pailladin du 12 janvier 2021

	Personnes présentes

	Personnes excusées


	Catherine HENRY, STS Mosson PMI
Lina KHATTABI, Alisé Gammes
Manon MOLTO, GFEN
Nassima ANTAR, Tin Hinan
Zhor AKRAFI, Tin Hinan
Viviana MESPLIER, crèche Louise Guiraud
Camille MORTREUX, crèche Louise Guiraud
Françoise PESKINE, crèche multi-accueil CAF
Pierre LATOURNERIE, éducation nationale
Sophie TORELLE, psychologue EPE34
Nadjet BOUKHARI, EVS Gammes Alisé
Fanny Martin, référente familles CSocial CAF Ile aux familles
Florence BOUTRELLE, psychologue, animatrice de la commission parentalité, EPE34

	Brigitte REY ROLLAND, RAM Mosson 
Carole CHAPPERT, CAF
Elodie MAGAT, multi-accueil CAF
Cédric Laczny, CHRS Regain
Julie Fricou, h-garderie Les Copains d’abord
Oulaïa Chenane, Médiathèque Pierres Vives
Valérie Granier, Médiathèque Pierres Vives
Brigitte Rey-Rolland, RAM Mosson




Ordre du jour
1. Correction et validation du livret d’accompagnement à la parentalité de la Paillade.
2. Retour sur le sondage de la participation des parents délégués à la commission parentalité.
3. Les « nouveaux précaires » …constats et échanges.
4. [bookmark: _Hlk63284309]Actualités des partenaires.
5. Prochaines rencontres. 

1. Validation du livret d’accompagnement à la parentalité.
Des modifications sont encore faites lors de la rencontre et des partenaires vont être rajoutés (IPEIC, PACIM et le Secours Populaire)
Pour rappel, ce livret est à destination des familles afin de faciliter les orientations sur les structures adéquates MAIS AUSSI à destination des professionnels afin d’avoir une meilleure visibilité de l’ensemble des actions proposées pour les familles.
2. Retour sur le sondage de la participation des parents délégués aux commissions parentalité.
Dans la continuité de la commission parentalité du 17 novembre 2020 (en visio) où nous avions abordé la question de la participation de parents aux commissions, nous vous avons transmis un lien pour répondre à un « sondage » à savoir si vous étiez favorable à cette proposition. Il nous semblait important que les partenaires puissent donner leur avis et qu’une adhésion commune soit exprimée.
13 personnes ont répondu au sondage et 12 d’entre-elles sont favorables.
Ce-jour, mardi 12 janvier, l’ensemble des personnes présentes sont elles aussi favorables à la participation des parents délégués aux commissions parentalités du RESO Pailladin.
Les 3 coordonnateurs REP du secteur vont, dans un premier temps, inviter les parents délégués à une rencontre (seront aussi présentes Fanny Martin – référente familles CSCaf- et Florence Boutrelle – EPE34) afin de leur présenter la commission, ses objectifs, son fonctionnement, ect… dans le but qu’ils puissent décider individuellement de participer - ou non - aux réunions. De là, une organisation sera mise en place.
3- Les « nouveaux précaires » …constats et échanges.
Depuis plusieurs mois, les professionnels du secteur constatent de par leurs contacts avec les familles des difficultés « nouvelles » et plus graves, à la fois liées au contexte sanitaire mais aussi aux évènements de violence en novembre dernier. 
De nombreuses familles ne touchent plus du tout d’aides sociale ou d’allocations car ils n’ont pas pu renouveler leur titre de séjour. Les droits sont coupés directement sans aucun délai. L’accès aux services de la préfecture est très difficile, sur rendez-vous et les prises de rdv sur internet sont saturées. Un trafic de revente de rdv pris sur internet a même vu le jour … de nombreuses familles se retrouvent sans plus aucune ressource pour vivre. Les associations se mobilisent du mieux qu’elles peuvent pour les soutenir, elles-même prises dans des difficultés de saturation. Les associations qui proposent de l’accompagnement administratif reçoivent un public complètement démuni et en grande souffrance.  L’Ecole des Parents et des Educateurs constate une augmentation de demande de consultations chez les étudiants, et les jeunes, qui se retrouvent dans des situations d’isolement important avec ces problématiques financières qui suscitent des angoisses et un mal être psychique envahissant.
Par ailleurs, le sentiment d’insécurité partagé par les habitants, qui existait déjà auparavant, s’est nettement amplifié suite à la fusillade du mois de novembre (et d’autres évènements qui ont moins défrayé l’actualité). De nombreux parents nous font part de leur peur, de leurs angoisses même, de leur souhait -pour certain- de quitter le quartier (une augmentation des demandes de relogement à l’extérieur du secteur a été constaté au conseil départemental). Ils nous font part de leur « ras-le-bol » de cette violence qui émerge et vient jusqu’en bas de leur logement. L’accumulation « d’évènements » rend le climat ambiant très dur à supporter, pour les enfants comme pour les adultes. Le couvre-feu n’est pas complètement respecté, notamment par certains jeunes et même si la présence de la police tend à rassurer les habitants, les parents disent vouloir davantage protéger leurs enfants et de ce fait il est constaté que les enfants ne sortent que très peu finalement et que les parents préfèrent les garder à la maison avec toutes les conséquences que cela peut engendrer (notamment par rapport à l’utilisation des écrans…). Certaines personnes peuvent exprimer que cette fusillade a créé un véritable trauma…ou a réveillé un trauma ancien (violences intra-familiale, violence de guerre …)
Beaucoup d’enfants ont développé des troubles du sommeil et les parents expriment clairement leur désarroi. Néanmoins, les professionnels de l’éducation nationale constatent quand même une continuité dans l’investissement des enfants et des parents de l’école. Les enseignants tentent de créer une bulle un peu « à part », où l’on parle d’autre chose, où l’espace de pensée est autre. 
4- Actualité des partenaires :

· Dans le cadre de la Cité Educative, l’Ecole des Parents et des Educateurs de l’Hérault va mettre en place des cafés des parents dans les 11 écoles qui concernées par la cité éducative.
· L’atelier des bébés continue d’accueillir un mardi par mois des parents et leur bébés (de la naissance à l’âge de la marche) à la PMI  du STS Mosson.
· L’Espace de Vie Sociale Gammes va mettre en place des ateliers petite enfance ouverts aux familles du quartier les vendredis après-midi, ainsi que des ateliers « livres à soi » autour de la découverte de la lecture pour les parents exclusivement. Les ateliers se déroulent les vendredis après-midi et ont pour objectif la sensibilisation à la lecture. 6 ateliers sont prévus et deux sorties. Inscription nécessaire.
· L’association Tin Hinan a pour projet de travailler avec les mères d’adolescents autour de la question du scolaire et plus précisément du collège afin de leur faciliter la compréhension du fonctionnement de l’établissement, de les familiariser avec l’utilisation de Pro-note, ect… L’association souhaite faire appel à des partenaires pour étayer cette action. 

5- Prochaines rencontres
Dates des prochaines commissions parentalités du RESO
· Le mardi 16 mars 2021 de 14h à 16h au centre social Caf.
· Le mardi 11 mai 2021 de 9h30 à 11h30…lieu à définir
· Le mardi 6 juillet… heure et lieu à définir
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Compte rendu rédigé par Florence Boutrelle, animatrice de la commission parentalité, psychologue. EPE34

