[bookmark: _GoBack]Compte rendu de la commission parentalité du réseau Pailladin du 6 juillet 2021
	Personnes présentes :
· Nassima Antar - Association Tin Hinan
· Juret Manon - Association Tin Hinan
· Boubia El Houssim – stagiaire EPE34
· Sophie Torelle – psychologue EPE34
· Rim Lakhdar – Génération Solidaire et Citoyenne
· Leslie Makima – Crèche Louise Giraud
· Françoise Peskine – pédiatre crèche multi accueil CAF
· Catherine Henry – puéricultrice PMI Mosson
· Fanny Martin – référente famille CSC ile aux familles, co-animatrice commission parentalité
· Florence Boutrelle – psychologue EPE34, référente commission parentalité 

	Personnes excusées :
· Brigitte Rey-Rolland – RAM Mosson
· Elodie Magat – crèche multi accueil CAF
· Valérie Granier – Médiathèque Pierre Vives
· Julie Fricou – Halte-garderie Les Copains d’Abord




Ordre du jour
1. Accueil et tour de table
2. Retour sur le World café et proposition de choix d’action pour l’année prochaine.
3. Retour sur le World café et proposition de choix de thème de réflexion.
4. Informations diverses
5. Dates des prochaines commissions parentalité

1. Accueil : nous accueillons pour la première fois, Rim Lakhdar qui est médiatrice sociale en soutien à la parentalité à GSC (Générations Solidaires et Citoyennes). Cette association active sur le quartier d'oxford propose les activités suivantes : accueil jeunes 6-14 ans et 14-25 ans, accompagnement à la scolarité, accès au droit, insertion professionnelle et soutien à la parentalité.
2. Retour sur le World café et proposition de choix d’action pour l’année prochaine.
· La synthèse des réponses à la question « quelles actions collectives pourrions-nous faire ensemble ? », ainsi que les échanges au cours de la commission mettent en avant le souhait de chacun de pouvoir mener une action ponctuelle autour de la lecture qui s’articule de fait avec le développement du langage chez le petit enfant (point 1 de la synthèse)
Nous faisons le constat qu’il existe déjà pas mal de petites actions* autour de la sensibilisation à la lecture, aux contes, mais il nous semble intéressant d’imaginer une action qui à la fois rassemblerait les associations et structures déjà engagées et mettrait en valeur les actions existantes.
L’idée retenue est d’imaginer une « semaine du livre » avec plusieurs temps différents en itinérance sur les associations et structures qui le souhaitent et de terminer la semaine sur un moment festif autour du livre.
*La Médiathèque Pierres Vives propose régulièrement un panel très large d’activités autours de la lecture à destination des familles.
*la semaine du Lire Ensemble sur les Hauts de Massane
*Dispositif « Le livre à soi »
*Le CMPP propose des ateliers langage.
· La synthèse du World Café fait aussi ressortir un souhait de promouvoir davantage la culture (point 2). Toutefois, une commission culture existe déjà au sein de Reso Pailladin et il semblerait plus pertinent qu’une telle initiative soit portée par cette commission. Par ailleurs, nous partageons le constat que de nombreuses associations proposent déjà beaucoup de sorties culturelles aux familles et que ces actions supposent un accompagnement très appuyé des familles qui ont pour certaines du mal à sortir du quartier pour se rendre à l’extérieur. 
· Concernant la question de l’information sur les lieux ressources (point 3), nous rappelons que le Livret des parents est à jour et a été transmis par mail lors de l’envoi du dernier compte rendu. Il est destiné aux professionnels mais aussi aux parents et peut donc être distribué aux familles sans modération !
La commission jeune et l’association GSC ont crée une application mobile à destination de tout public et ouverte aux partenaires qui permet d’informer et de communiquer sur les évènements et actualités du quartier Mosson. Une adhésion est obligatoire et se fait par le biais de GSC.

Nous imaginons aussi pouvoir organiser une foire aux associations spéciale Mosson avec les structures du quartier, les Maison Pour Tous, ect… peut-être dans le parc Sophie Desmaret. Cet évènement pourrait avoir lieu en mai/juin 2022 pour nous laisser le temps de l’organiser et pour bénéficier d’une météo plus propice. 
3. Retour sur le World café et proposition de choix de thème de réflexion.
Le thème retenu pour constituer un axe de travail réflexif pour l’année 2021/22 est « la réappropriation du territoire par les habitants ». L’idée est de pouvoir réfléchir et échanger ensemble autour de cette thématique à travers les observations que nous faisons en tant que professionnel, à travers le témoignage des familles et les initiatives déjà existantes.
Nous avons dans l’idée aussi de mettre en commun les analyses et expertises de chacun et de les valoriser à travers des écrits formalisés qui pourraient être transmis à différentes instances (CAF, Mairie, Conseil Départemental, Préfecture). Nous souhaitons réellement rendre visible le travail et l’investissement du tissus associatif Pailladin qui œuvre dans le champs de la parentalité et accompagne les familles. 
L’organisation et la formalisation de cette démarche est en cours, nous y reviendrons lors des prochaines rencontres.
4. Informations diverses.
· Manon Juret remplacera Nassima Antar à l’association Tin Hinan dès la rentrée. 
· L’association 3MTKD propose des séjours d’une semaine « détox » aux écrans pour les 6/14 ans et les 14/25 ans. Ils ont beaucoup de demandes et les résultats sont très positifs.
5. Dates des prochaines commissions parentalité
Mardi 21 septembre de 9h30 à 12h au centre social CAF
Mardi 23 novembre de 14h à 16h30 lieu à confirmer.
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